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1. "Ретрофітні" - ті які можна використовувати в існуючому холодильному обладнанні без зміни
самого обладнання. До таких хладонів належать суміші R401a, R401c, R409a, і багато інших, які 
використовуються в якості замінника хладону R12. Взагалі "ретрофітним" замінником хладону 
R12 зобов'язана бути тільки суміш хладонів, оскільки, за розчинність в мінеральному мастилі, з 
яким хладон R12 "працює" відповідає компонента суміші, у формулі якого міститься хлор, проти 
якого Монреальський протокол і "бореться". У нашому випадку це хладон R22. Інші ж 
компоненти суміші повністю озонобезпечні. Інша важлива властивість - різниця в температурі 
кипіння компонентів, з яких вони складаються. Через "нещільності" буде просочуватися найбільш 
легкокиплячий компонент, і отже склад суміші з часом буде змінюватися.
  2. В другу категорію можна віднести "азеотропи" такі як R134a. Вони вимагають повної 
заміни мастила в системі. Це пов'язано з тим, що R134a не розчинний в мінеральному мастилі, а 
розчинний тільки в синтетичному. Якщо його додати в систему, з хладоном R12, то рано чи пізно, 
все мастило з компресора "розмажеться" по системі і компресор працюватиме в "суху". Швидше 
за все не довго. Якщо ж додати в таку систему синтетичного мастила, то відбудеться наступне. 
Синтетичне мастило з'єднуючись з мінеральним перетворюється на "шароподібні згущення", які 
на виконують функцію мастила і компресор буде знову працювати в "суху". При переході з 
хладону R12 на R134a допускається наявність не більше 3% мінерального мастила. Крім того, 
діаметр молекули R134а менше хладону R12, що може призвести до витікання хладону R134а з 
холодильної машини в будь якому місці системи. Це призведе до заміни прокладок в холодильній 
установці.
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ФІЛЬТРАЦІЯ  ТА РОЗПОДІЛ ПОВІТРЯ В УМОВАХ СОVІD -19
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  Розглянуті  шляхи підвищення підтримки оптимальних параметрів повітря при 
використанні,  деякі технології і елементи, вдосконалення яких безпосередньо підвищує 
поліпшення умов праці людей і навколишнього середовища  в умовах  СОVІD -19 
  У системах кондиціювання фільтри необхідні для очищення та видалення з повітря 
всіляких забруднень.  
  Від якості та функціональності фільтра багато в чому залежить його вартість. Але 
необов'язково вибирати найдорожчу універсальну модель. Досить визначитися з типом 
забруднень, усунення яких пріоритетнішою за все. Наприклад, для житлових приміщень 
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актуальною буде фільтрація пилу і шерсті тварин, в кімнатах з підвищеною вологістю - спор цвілі, 
на виробництвах - токсичних речовин і т.д.

Рис.1 Різні види забруднень у повітрі

  Фільтри грубої очистки
Механічне видалення забруднень з повітря за принципом дії схоже з ситом. Грубі фільтри 
затримують великі пилові частинки, пух і шерсть. Їх первинним завданням є захист внутрішніх 
деталей кондиціонера, що запобігає раптові поломки, а тільки потім - очищення повітря.
Механічні фільтри встановлюються за воздухозаборной гратами, перешкоджаючи потраплянню в 
теплообмінник частинок пилу розміром більше 2 мкм. Вони затримують до 95% великих 
забруднень, що містяться в повітрі, що значно подовжує експлуатаційний термін обладнання. Щоб 
кондиціонер прослужив якомога довше, слід віддати перевагу моделі з якісним механічним 
фільтром. Для підтримки працездатності системи його досить періодично чистити від 
скупчуються забруднень. Стежити за станом фільтраційного елементу допомагає спеціальний 
індикатор. Він активується раз в 2-3 місяці, коли необхідно провести профілактичний догляд за 
фільтром. При цьому деякі моделі кондиціонерів продовжують працювати, а інші автоматично 
відключаються.
  Також сучасні виробники кліматичної техніки випускають обладнання зі змінними 
грубими фільтрами. Нові встановлюються раз в 3-4 місяці, а старі можна викидати, щоб не 
відмивати їх від товстого шару пилу, що скупчився, вовни, ворсу і т.д.
  Фільтри тонкого очищення
Тонке очищення повітря дозволяє видаляти дрібні частинки пилу до 1 мкм, а також хвороботворні 
бактерії, маслянисті і інші домішки. З огляду на спосіб і ступінь усунення забруднень, розрізняють 
кілька типів тонких фільтрів: полімерні, синтетичні, вугільні, електростатичні, ультрафіолетові, 
плазмові і нанофільтри. Виробники сучасної кліматичної техніки часто вдаються до установки 
відразу декількох типів в одному пристрої. Як правило, такі кондиціонери продаються за ціною, 
вищою за середню.
  Фільтри для клімат-техніки виробляються на основі активованого вугілля. Їх часто 
називають дезодоруючими, так як вони відрізняються здатністю ефективно видаляти сторонні 
запахи. Дані елементи мають термін придатності, на який сильно впливають:
близькість автомобільних трас; екологічний фон регіону; розташування будівлі по відношенню до 
сторін світу; інші фактори.
  Для ефективної роботи кліматичного обладнання зазвичай досить заміни фільтрів 
тонкого очищення кожні 4 місяці. Однак виробники продовжують займатися розробкою 
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фільтруючих елементів, які служать набагато довше. Наприклад, ультрафіолетові здатні поступово 
відновлювати свої основні параметри під впливом УФ-променів.
Вугільні фільтри
  Унікальні абсорбуючі властивості даних виробів дозволяють повністю очищати повітря 
від запаху сигарет, їжі, що готується і т.д. Один вугільний фільтр «працює» від 2,5 до 4 місяців.
Фільтри з антибактеріальним покриттям
  Даний тип відрізняється специфічною обробкою, яка вбиває віруси, спори грибків і різні 
хвороботворні бактерії. Фільтраційні елементи, покриті антибактеріальною речовиною, мають 
тривалий експлуатаційний термін, оскільки мають ефект самоочищення.
  Фільтри цеолітів (фотокаталізатори)
Основні діючі речовини таких фільтрів - активоване вугілля і двоокис титану. Остання під 
катализирующим дією сонячного випромінювання здатна розщеплювати практично будь-яку 
органіку. Тому для очищення фільтру цеоліту досить помістити його на деякий час в добре 
освітлюється сонцем місце. Завдяки даним властивостям експлуатаційний термін виробів сягає 3-5 
років. Вони не схильні до негативного впливу вологого середовища, оскільки виготовлені з 
водовідштовхувальних волокон.

Рис.2. Види фільтрів

Катехинові фільтри
  Речовина катехін є природний антисептик, у великій кількості міститься в чайному листі. 
Воно знезаражує повітря від вірусів і бактерій, а також усуває запахи їжі, що готується, 
сигаретного диму, поту та ін., Розщеплюючи їх до рівня нешкідливих з'єднань. Катехін 
нейтралізує хвороботворні мікроби, закриваючи собою шипи, якими вони чіпляються за здорову 
клітину, заражаючи її. В результаті цього вірус стає нездатним до паразитичного взаємодії з 
іншими організмами.
Фільтри «Васабі»
Васабі - це традиційна японська приправа, яка виготовляється з особливого сорту хріну, відомого 
своїми антибактерицидними властивостями. Фільтри, що мають в своєму складі невелику 
кількість даної речовини, ефективно знезаражують повітря, вбиваючи містяться в ньому віруси і 
бактерії.
Електростатичний фільтр
Дані вироби представляють собою комбінацію пластин і / або решіток, розміщених на деякій 
відстані один від одного. На них подається електричний струм, внаслідок чого виникає електричне 

Рис.2. ВиВиВиВидидидидидиди ффілілілільтттріріррірірівв
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поле. Від створюваного напруги (4800-5000 Вольт) в прохідному крізь фільтр повітрі гинуть всі 
віруси, шкідливі бактерії, пилові кліщі і т.д. Частинки пилу і інші фізичні домішки отримують 
іонний заряд (+ або -), а потім «примагничивается» до разнополюсно зарядженого фільтру.
Антиоксидантний фільтр
Антиоксиданти шкідливі для організму людини, тому дані фільтруючі елементи створені для їх 
знешкодження за допомогою особливого каталітичного покриття. Що використовується речовина 
відноситься до групи флавонідів, які особливим чином впливають на вільні радикали, 
перетворюючи їх в хімічно нейтральні з'єднання.
Генератор аніонів
Фільтри з аніонами пригнічують життєдіяльність цвілевих грибків, пилових кліщів і комах, 
перешкоджаючи їх розмноження. Також вони збирають частинки пилу з плюсовим зарядом, 
«приклеюючи» їх до «негативного» пластині.

Рис.3. Приклад системи фільтрації

Особливості використання.
  Найбільш універсальними є одноразові фільтри. Вони встановлюються в побутової 
клімат-техніці, комерційних і промислових системах кондиціонування. Матеріалом для їх 
виробництва служить звичайне або плісироване скловолокно. Після закінчення експлуатаційного 
строку такі фільтри утилізуються. Вони не підлягають чищенню і повторного застосування.
  Раціональність використання одноразових фільтруючих елементів обумовлена їх 
невисокою вартістю. Серед їхніх недоліків слід відзначити нетривалий термін служби і малу 
потужність.
Найбільшою ефективністю відрізняються електростатичні фільтри. Вони працюють за допомогою 
статичного заряду від електрики, тому при виборі слід враховувати, що витрата електроенергії і 
навантаження на електромережу збільшаться. Конструкційної особливістю електричних фільтрів є 
наявність попереднього елементу, що фільтрує. Він затримує великі пилові частинки і інші 
забруднення, що містяться в повітрі. Очищення таких фільтрів потрібно кожні 6 місяців.
.

Нами розглянуті лише деякі технології і елементи, вдосконалення яких безпосередньо 
підвищує ефективність та забезпечує підтримку оптимальних параметрів повітря з використанням 
фільтрації.  Ми вирішуємо проблему – фільтрація  та очищення в приміщенні при жорсткому 
дотриманні нормативних вимог до комфортному середовищі проживання в житлових, 
громадських і промислових об'єктах, неухильне дотримання технологічних вимог у виробничих 
процесах і мінімізацію шкідливого впливу на екологію навколишнього середовища.
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